

# ЗА ДОБЛЕСТЬ РАТНУЮ И ТРУДОВУЮ

А. АКСЕНОВ,

первый секретарь Витебского обкома КПБ

Награда Родины, награда за ратные подвиги и трудовые свершения — радостное и волнующее событие для всех трудящихся нашего Придвинского края. В ней воплощена оценка Центрального Комитета партии и Советского правительства весомого вклада славных сыновей и дочерей Витебщины в общее дело разгрома немецко-фашистских захватчиков в 1941—1945 годах и тех усилий, которые труженики городов и сел области вкладывают в свершения мирных лет.

Награда за доблесть ратную заставляет в этот радостный день всех, кто трудится сейчас у станков или управляет машинами, кто учит наших детей, лечит больных, кто работает на фермах или конструирует новые станки, оглянуться назад, обратить взор в недалекое прошлое. А вспомнить витеблянам есть о чем. Витебщина с первых дней нашествия немецко-фашистских захватчиков снискала себе славу легендарного края. Не хлебом-солью, не льстивой улыбкой встречали жители Придвинского края вершителей «нового порядка», а гранатами и пулеметными очередями, лютой ненавистью и суровым презрением. Не удалось оккупантам безнаказанно, как это было в других побоенных ими странах, грабить и расправляться с мирными жителями, сеять страх и добиться повиновения. Как и весь советский народ, население области ежело выступило на защиту того, что было завоевано отцами и братьями

боевых вылетов. Подвиги отважных авиаторов отмечены 50-ю орденами и медалями.

118 воинов-витеблян удостоены почетного звания Героя Советского Союза. Имена многих из них известны далеко за пределами нашей страны. Медицинская сестра полотчанка Зинаида Туснолова-Марченко совершила беспримерный подвиг в боях под Москвой. Свой родной край прославили организатор обороны Брестской крепости полковой комиссар Ефим Фомин, воспитанник комсомола Витебщины летчик Александр Горовец, мастер кавалерийских рейдов по тылам врага генерал Доватор, юная разведчица Лена Суравцева и многие другие.

Много немеркнувших страниц в летопись борьбы с немецко-фашистскими захватчиками вписали народные мстители. Буквально в первые месяцы нашествия фашистских орд на временно оккупированной территории области начали создаваться партизанские группы и отряды, из которых затем вырастали бригады. Леса Россонщины, Сурожщины, Лепельщины и других районов области превратились в неприступную крепость для врага. Отсюда народные мстители наносили чувствительные удары по гарнизонам карательей, совершали налеты и пускали под огнем поезда с живой силой и техникой врага, портили коммуникации. Чтобы убедиться в широте и размахе партизанского движения, достаточно привести такой факт: на тер-

С полным текстом документа можно ознакомиться в  
библиотеке